



春节保电进行时： 多举措强网保电 倾全力护万家灯火

保障。

与此同时，供电部门对重点线路通过“机巡+人巡”相结合的方式，全面开展了专项特巡特维。工作人员对闹市、敏感区域的配变设备进行巡视测温，尤其加强了夜间负荷高峰时段的测温频次，并在节前完成了所有隐患消除。

阳朔县益田步行街商业管理有限公司经营管理部副经理易晓勇对供电部门的主动性连连称赞：“春节即将到来，西街客流将大幅攀升，我们还筹备了舞狮巡游、民俗展演等活动，用电稳定性要求更高。近期，供电部门主动上门全面巡检电路，检修设备，还现场指导安全用电，用专业保障为我们筑牢了稳定供电防线。”

在西街，记者跟随工作人员对沿街商铺进行用电安全检查。“老板，这个插排已经有些老化了，最好换一个新的。春节期间用电量大，要注意安全。”工作人员一边检查线路，一边耐心向商户提醒注意事项。他们仔细查看每一个开关、每一条线路，不放过任何细节。

大师傅金奖啤酒鱼总店副总经理陶锦瑜告诉记者：“春节期间游客多，用电量陡增，我们特别担心店里用电出问题。还好供电工作人员常上门检查，服务特别彻底、贴心。有他们这样的保障，我们对今年旅游市场特别有信心。”

筑牢应急防线 做优暖心服务

保电，“防”在平时，“备”在急时。

“我们优化了线路运行方式，部署了中压发电车，可随时接入重点线路，相当于给重要区域上了‘双保险’。”南方电网广西桂林阳朔供电局党委书记、副总经理李来斌介绍说，阳朔供电局在西街9个主要路口新安装了17盏应急照明灯。这些灯能在突发断电时自动点亮，显著提高现场人员应急疏散能力，守护游客安全。类似的应急保障设施已



▲南方电网广西阳朔供电局漓江绿电先锋服务队队员在益田西街专变配电房里排查隐患。



▲南方电网广西桂林供电局漓江绿电先锋服务队队员向商户普及用电知识。

在桂林多个重点景区部署到位。此外，桂林供电局在全市范围内组建了应急抢修队伍165支共1332人，备足抢修车、发电机等应急物资，提前布置中压发电车7台、低压发电车19台、低压发电机726台。结合历年冰灾情况，提前将301台低压发电机前置布控至村委。实行24小时值班待命，确保任何突发状况都能快速响应、高效处置。节日期间，将严格执行24小时值班值守，持续做好负荷实时监控。“我们不仅保设备，更要保服务、保体验。”李来斌表示。

夜幕降临，西街的灯笼渐次亮起，璀璨的灯火倒映在石板路上，预告着即将到来的新春繁华。陶锦瑜望着店里通明的灯火和备足的食材，笑容满面地说：“有了稳定电，心里就踏实了。我们准备好了，就等大家来阳朔过年！”

美发美甲迎“热” 指尖发间尽显仪式感

市民王女士带着女儿一同前来，母女俩分别选择了烫发和染发。“我们是老顾客了，每年过年都要来店里一起做头发。换个发型，走亲访友更精神，也给新的一年讨个好彩头。”王女士笑着说。除了爱美的女士外，店里不少男士也专程来剪发、塑形，“理发除旧岁，清爽迎新春”成了共识。

美甲店同样人气爆棚。记者来到位于桂林高新万达广场的一家美甲美睫店内，4位美甲师全程不停手，修甲、上色、镶钻、手绘一气呵成。红色系、猫眼闪钻、马年生肖彩绘、福字锦鲤等款式最抢手，顾客们对着色板挑选，期待着给指尖添喜。店主赵女士告诉记者，每天预约近20人，需提前一两天预订，技师们这段时间经常忙到晚上11点。

“我今天专门和闺蜜一起来做美甲，准备漂漂亮亮过新年。”正

在做美甲的大学生小唐告诉记者，对于年轻人来说，做美甲迎接新年更有仪式感。美甲师可向告诉记者，与马相关的图案是顾客最喜爱的款式。“好多顾客都是拿着各式各样的小马图样前来美甲，新的一年讨个好寓意。”同时，也有不少人选择简约款，可以兼顾过年的喜庆与日常工作需要，长辈则更偏爱正红色，显得端庄大气。

业内人士告诉记者，春节前美发美甲订单火爆已是常态，这段时间也是美业全年营收与客流的核心旺季，呈现出订单量走高、技师人力紧张、预约周期拉长的现象，折射出人们追求新年仪式感的消费需求。

从青丝焕彩到指尖添喜，满满的辞旧迎新仪式感。满城暖意与红火里，人们把对马年的美好期盼藏进每一处精致细节，让年味儿更浓、新春更可期。



▲一位美甲师正在给顾客指尖“焕新”。 记者刘菁 摄

“移动蓝”守护春节“数字团圆路”

2026年农历新年进入倒计时，大街小巷的年货集市人声鼎沸，偏远村寨的返乡人潮络绎不绝，人们带着一年丰收的喜悦，热情地迎接新年。中国移动广西桂林分公司着眼春节返乡潮带来的网络服务高峰，精准对接民生需求，开展“春节返乡装机攻坚”行动，以“即办即装”的高效服务和“暖心保障”的硬核举措，让返乡群众刚到家就能用上稳定便捷的网络。

桂林移动立足“压单比、劳效、装机目标、突击清单、服务保障”五大维度，针对高速公路、高铁、返乡人员集中的村镇，提前开展网络资源清查与需求预测，对资源紧张区域及时启动扩容预案，确保网络“管够用”。同时，提前储备充足的装机物料、终端物资，为装维人员备足防寒服、防滑链等“暖心装备”，确保在严寒天气也能“拉得出、用得上”。

通过梳理历年返乡用户数据，派发看护工单，建立“一对一”线上服务关系，开展远程指导与自排障辅助，将服务前

置，提前化解潜在网络问题。针对返乡群众“即办即装”的迫切需求，创新推行“夜间错时装机模式”，在保障安全的前提下，将服务时间延长至22时。在高效完成装机维护的同时，装维人员积极满足用户多元化的需求，深入了解用户家庭网络使用场景，帮助用户解决网络覆盖不全、信号不稳定等痛点问题，打造更智能、更便捷、更安全的数据生活新体验。

在桂林各区小巷、偏远村寨，一抹抹“移动蓝”穿梭于楼宇与山村之间，用一根根网线连接起游子与家乡的“数字团圆路”。装维人员昼夜奋战，启动“结对子”现场帮扶与机动队支援机制，确保每一个装机需求都能得到及时响应，让返乡群众畅享无忧网络，感受家乡的温暖与牵挂。

(通讯员徐先丽 李静)

▶中国移动广西桂林分公司装维工程师在为用户安装宽带网络

徐先丽 摄



尊神庙年货市集暖意浓 秀峰城管全程守护暖民心

本报讯（记者唐健扬 通讯员谢鑫）“没想到，秀峰城管的同志会主动来帮我固定雨棚。”售卖桂林特产的刘姐笑着说，“感觉他们不是来‘管’我们的，是来‘帮’大家的。”这是神马年货节上商户和市民的共同心声。

新春将至，为营造喜庆节日氛围、激发消费活力，近日，“好物享惠‘码’上乐购”2026神马年货节在秀峰区尊神庙步行街开幕。琳琅年货与红火市集吸引着众多市民前来选购。而这浓浓的年味的背后，离不开秀峰城管的全程守护。

在活动筹备阶段，秀峰城管提前对接活动主办方，对尊神庙步行街沿街商铺、通道拐角等重点区域开展拉网式市容巡查，提前排查占道经营、安全通行等隐患，为年货节顺利举办打好基础。活动期间，城管队员重点加强对非机动车停放的引导和规范，及时纠正乱停乱放行为，保障市集周边环境整洁、通行顺畅。

服务贯穿活动始终，体现在一个个细节之中。看到摊主货架稍有外伸，城管队员们会耐心提醒并协助调整；发现地面有垃圾，随手清理；商户搬运物品时主动搭把手；市民咨询路线时细致指引……在维护市容秩序的同时，秀峰城管始终紧盯消防通道和道路安全，用实际行动保障集市有序运行。

从“管理者”到“服务者”的转变，已成为秀峰城管日常工作的常态，未来将延续到辖区每一个市集、每一条街巷。

市文促会开展 春节拥军慰问活动

本报讯（记者刘琪）日前，桂林市中华文化促进会联合相关单位，赴广西军区桂林第一离职干部休养所开展“传承红色基因、致敬离休老兵”春节慰问活动，向老同志们致以新春祝福和深切关怀。

在干休所门诊部前，联合慰问团举行了简朴庄重的捐赠仪式，向干休所赠送了慰问物资及精心创作的书法作品《军魂》。随后，慰问团一行来到99岁高龄的抗战老兵、新四军老战士陈世情家中，关切询问老人的身体状况与生活起居，聆听他讲述革命岁月的峥嵘往事，并送上诚挚的新春祝福。

当天的活动，慰问团分成两个小组同步展开。一组由艺术团和书画院骨干组成，现场为离休老同志书写春联、赠送福字，并演唱经典老歌，以文艺形式传递温暖的新春问候；另一组以党支部成员为核心，先后参观了九三阅兵报展、荣誉室、老干部入党寄语墙及老物件展览馆，并观看了由干休所离休老兵真实事迹拍摄的宣讲视频，接受了一次深刻的革命传统教育。

据了解，市文促会将继续依托文化传播的独特优势，以文艺为载体传递温暖与敬意，用实际行动凝聚军民团结的强大合力，为桂林双拥工作高质量发展贡献文化力量。



送“福袋”迎假期

▲近日，桂林各小学纷纷开展散学活动。在桂林市民主小学各班级，老师准备了各种不同的“福袋”，里面既有学习用品，也有一些小礼物，在本学期最后一节课上送给学生，并提前祝福他们新年快乐。图为学生收到“福袋”后和老师一起合影。

记者滕嘉 摄

桂林中学师生缅怀 黄旭华院士逝世一周年

本报讯（记者陈娟）春寒料峭，哀思绵长。2026年2月6日，是“中国核潜艇之父”、共和国勋章获得者黄旭华院士逝世一周年纪念日，其母校桂林中学“黄旭华班”的师生们以诵读誓言、敬献鲜花的方式，缅怀这位将一生献给祖国核潜艇事业的科学巨匠，传承他“专心志、忧天下”的赤子情怀。

据了解，桂林中学是黄旭华院士人生的重要转折点。1941年，他考入桂林中学高35班，目睹日寇轰炸的惨状后，毅然改名“旭华”，寓意“中华如旭日重生”，并放弃从医志愿，立志科技报国。在这里，他不仅习得扎实学识，更深受进步老师影响，在心里埋下了“忧天下”的种子，为日后投身核潜艇研制奠定了思想与学识基础。黄旭华生前一直心系母校，2020年捐助了50万元人民币支持母校发展建设，并设立黄旭华奖学金。桂林中学在高中三个年级分别设立“黄旭华班”，激励有志于“树立远大理想、练就过硬本领、担当复兴大任”的有为学子。

此次悼念活动，既是对黄旭华院士的深切缅怀，更是一堂生动的爱国主义教育课。桂中学子纷纷表示，将以院士为榜样，将爱国之情、报国之志融入学习生活，以青春之我、奋斗之我肩负起时代使命。